
NIEDZIELA ZMARTWYCHWSTANIA PAŃSKIEGO
5 KWIETNIA 2026 r.

„W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy” – powtarzamy za psalmistą. Wielkanoc, 
najstarsze a zarazem najważniejsze dla chrześcijan święto, obchodzimy co roku. Może nam 
już trochę spowszedniała. Ta sama liturgia Triduum Paschalnego, męka, grób, 
zmartwychwstanie. Jak zrozumieć tę największą tajemnicę naszej wiary?
Spójrzmy  na  film  pt.  „Zmartwychwstały”  (2016)  w  reżyserii  Kevina  Reynoldsa,  który
przedstawia  śledztwo  w  sprawie  Jezusa.  Historię  śmierci  i  zmartwychwstania  Jezusa
widzimy oczami rzymskiego Trybuna Claviusa, któremu Poncjusz Piłat zleca odnalezienie
uczniów skazanego właśnie na śmierć Jeszuego. Zdaniem Piłata podpuszczanego przez
Senhedryn, ciało Jezusa wykradli jego uczniowie, którzy chcieli nadal szerzyć „heretycką
religię”.  Clavius  podążając  za  rzekomymi  złodziejami,  wyrusza  też  w  głąb  siebie.
Rzymianin  jedyne  czego  pragnie  to  „wolność  od  zabijania  i  śmierci”.  Jest  prostym
zabijaką, wykonującym rozkazy, który chce jednak pozostać zgodny ze swoim sumieniem.
Ono zmienia się stopniowo w kontakcie z uczniami Jezusa. Clavius zdaje sobie powoli
sprawę,  że  wszystkiego nie  da  się  wytłumaczyć  wyłącznie rozumem.  Widział  przecież
dziwne odbicie na całunie, stopione pieczęcie, pęknięte, a nie przecięte liny, odsunięty
głaz,  który  musiałoby  przesuwać  kilku  silnych  mężczyzn.  Doświadczył  też  niezwykłej
dobroci płynącej od uczniów cieśli. Ostatecznie rozmawiając z objawiającym się uczniom
Jezusem, Clavius jest pełen wątpliwości. „Ty widziałeś i masz wątpliwości. Wyobraź sobie
co będą czuli, ci, którzy nie widzieli, a chcą uwierzyć” – mówi mu Zbawiciel.
Zmartwychwstanie Jezusa Chrystusa to rewolucja miłości. Nie jest kwestią przypadku, że
Chrystus  Pan  zmartwychwstał  właśnie  w  niedzielę.  Światłość  Jego  zmartwychwstania
rozświetliła  poranek  pierwszego dnia  tygodnia.  Swoim powstaniem z  martwych Jezus
zapoczątkował nową epokę w ludzkiej historii. Oświetlił całą ziemię światłem przyszłego
wieku.  Samo zmartwychwstanie  niesie  jednak  ze  sobą wiele  znaków zapytania,  które
musimy wciąż odczytywać, jak tyle pokoleń uczniów Zmartwychwstałego. . Do dziś tęgie
umysły tego świata głowią się, co i jak. A tajemnica nadal pozostaje tajemnica. I chyba tak
musi być.
Czyżby jednak nic nie dało się z nią zrobić? Otóż nie, jest Boże objawienie zapisane w
Piśmie Świętym. To ono prowadzi nas po drogach wielkanocnych. Do tego jednak, żeby
odczytać zwycięstwo poranka wielkanocnego niezbędna jest wiara.
Zwycięstwo dokonuje się w nas przez miłość. Po męce i śmierci, po bólu i niepewności
jutra  nastaje  zmartwychwstanie.  Miłość,  która  zmartwychwstaje,  nie  jest  jedynie
upragnionym celem naszego  życia wiecznego.  Ta miłość  zaczyna się  już  teraz,  w tym
życiu.  Z  pustego  grobu  Jezusa  rozchodzi  się  na  cały  świat  Ewangelia  życia.
Zmartwychwstały  pokazuje,  że  życie  i  miłość  są  ze  sobą  nierozerwalnie  związane.  W
świecie  pojawia  się  natomiast  wiele  kamieni,  które  blokują  dostęp  do  łaski
zmartwychwstania.  Jezus  odsuwa te kamienie,  abyśmy mogli  wkroczyć  w życie  pełne
radości, nadziei i wolności.
Jezus prawdziwie zmartwychwstał! Czy ja wierzę, że też z Nim zmartwychwstanę?  „W
tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy”. Alleluja! ks.Leszek Smoliński
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Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było 
ciemno, Maria Magdalena udała się do grobu i zobaczyła kamień 
odsunięty od grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra i do 
drugiego ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: Zabrano Pana z 
grobu i nie wiemy, gdzie Go położono. Wyszedł więc Piotr i ów drugi 
uczeń i szli do grobu. Biegli oni obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń 
wyprzedził Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił, 
zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do środka. Nadszedł potem 
także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał 
leżące płótna oraz chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z 
płótnami, ale oddzielnie zwiniętą na jednym miejscu. Wtedy wszedł do 
wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i 
uwierzył. Dotąd bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że On 
ma powstać z martwych.

Aby zmartwychwstać, najpierw trzeba umrzeć
Nie można stać się wierzącym, jeśli nie przeżyło się Zmartwychwstania. A to z 
kolei wymaga śmierci – aby zmartwychwstać, najpierw trzeba umrzeć.
Różne mogą być „śmierci” w naszym życiu. Może to być śmierć dosłowna, ale 
może to być też jakaś inna strata, która dla nas jest jakby „śmiercią”. Nie 
powinniśmy więc bać się śmierci w żadnej postaci, o ile przeżywając ją, 
zanurzamy się w śmierci Chrystusa. Kto zanurzy się w śmierci Chrystusa 
(przyjmie chrzest na serio), ten też razem z Nim zmartwychwstanie. A kto 
doświadczy Zmartwychwstania, ten już na pewno nie zwątpi w Chrystusa.

o. Miczysław Łusiak SJ

Błogosławionych, pełnych radości paschalnej, i zdrowych świąt Zmartwychwstania 
Pańskiego Wam – Drodzy Parafianie – życzy proboszcz



Poniedziałek – 6 kwietnia 2026 r. Poniedziałek Wielkanocny.

7.00 - Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie z okazji urodzin. (Opolska)

9.00 – Za ++ męża i ojca, jego rodziców, teściów, dziadków, całe pokrewieństwo oraz dusze w 
czyśćcu cierpiące. (Osiedle)

Wtorek – 7 kwietnia 2026 r. Wtorek Wielkanocny.

8.00 – Za ++ rodziców, siostrę, brata, szwagierkę i ++ z pokrewieństwa. (Łąkowa)

Środa – 8 kwietnia 2026 r. Środa Wielkanocna.
18.00 – Za ++ wujka Józefa, rodziców i dziadków. (Sobieskiego)

Czwartek – 9 kwietnia 2026 r. Czwartek Wielkanocny.
18.00 – Za ++ żonę, syna, brata, rodziców i teściów, trzech szwagrów, siostrę i pokrewieństwo z 
obu stron. (Sienkiewicza)
18.45 – Za + Waltraudę Roskosz od Róży Różańcowej Teresy Kostka.

Piątek – 10 kwietnia 2026 r. Piątek Wielkanocny.
18.00 – Za ++ Hildegardę i Jana Spałek, dziadków Jana i Marię Spałek i pokrewieństwo.

Sobota – 11 kwietnia 2026 r. Sobota Wielkanocna.
18.00 – Za ++ męża i ojca, rodziców i teściów, siostrę, szwagierkę, 3 szwagrów i pokrewieństwo 
oraz do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie.  (Słowackiego)

Niedziela – 12 kwietnia 2026 r. Niedziela Miłosierdzia Bożego.

7.00 – Za + + rodziców z obu stron, wujków oraz o Boże błogosławieństwo i zdrowie w rodzinie. 
(Słowackiego)
11.30 – Za + ojca Romana w rocznicę urodzin, jego żonę Urszulę i syna Patryka. (Wodna)

15.00 – Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego

Poniedziałek – 13 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni.
18.00 – Za ++ męża i ojca Rudolfa, jego rodziców i teściów oraz całe pokrewieństwo. 
(Sobieskiego)

Wtorek – 14 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni
7.00 – Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze 
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie w rodzinie. (Sienkiewicza)

Środa – 15 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni.
18.00 – Za ++ męża, rodziców z obu stron, rodzeństwo, szwagra i pokrewieństwo. (Ogrodowa)
18.45 – Za + Norberta Mazur w 30. dzień po śmierci.

Czwartek – 16 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni.
18.00 –  Do Bożej Opatrzności i MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o dalsze
błogosławieństwo, opiekę i zdrowie oraz za ++ z rodziny. (Leśna)
18.45 – Za + Waltraudę Roskosz w 30. dzień po śmierci.

Piątek – 17 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni.
18.00 – Za ++ rodziców, ich wnuczkę, teścia, dziadków z obu stron i pokrewieństwo. 
(Słowackiego)

Sobota – 18 kwietnia 2026 r. Dzień powszedni.
18.00 – Za + Georga Spałek, żonę Renatę, brata Martina, ojca Gerharda i pokrewieństwo z obu 
stron oraz o Boże błogosławieństwo i zdrowie dla całej rodziny.

Niedziela – 19 kwietnia 2026 r. III Niedziela Wielkanocna.
7.00 – Za ++ rodziców z obu stron, dwóch braci, siostrę, szwagra i szwagrówkę. (Rynek)
11.30 – Za + męża Gintera Lenart, brata i rodziców z obu stron, ++ Marię i Henryka Zwierz, ciotkę 
Magdalenę Böhm i pokrewieństwo.

Ogłoszenia:
1. Kolekty z Poniedziałku Wielkanocnego (6. kwietnia) na Katolicki Uniwersytet Lubelski, 
w Niedzielę Miłosierdzia Bożego (12. kwietnia) na Caritas Diecezji Opolskiej.
2. W Niedzielę Palmową mieliśmy możliwość nabycia palm przed kościołem. Dochód z tej
akcji został przeznaczony na leczenie Kacpra Obacza ze Smolarni. Pozyskano 2805 złotych 
i 10 euro. Dziękuję za piękną inicjatywę i Waszą hojność.
3. W piątek w Oktawie Zmartwychwstania Pańskiego (10. kwietnia) nie obowiązuje 
piątkowa wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.
4 Zachęcam do lektury prasy katolickiej. Przed kościołem można nabyć „Gościa 
Niedzielnego” w cenie 10. zł.

Sprzątanie kościoła:
* 11.04. Liszka – Gruszka –Słowik– Hoffert;
* 18.04. Ziegler – Dziumla – Wieczorek – Marek;

Złota myśl tygodnia

My, chrześcijanie, wierzymy i wiemy, że zmartwychwstanie Chrystusa jest prawdziwą 
nadzieją świata, tą która nie zawodzi. To siła ziarna pszenicy, moc miłości, która się uniża
i daje siebie aż do końca, i która naprawdę odnawia świat.

papież Franciszek
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